

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Sábado 15 de Mayo de 1897.-Año II.-Núm. 193

ADMINISTRATIVA

des partidos liberales, se explican muy bien, porque las gentes, en plena posesión de un régimen de publicidad, en el secreto de lo que de un modo más inmediato conviene á todos, ven clara y diáfana la infecundidad de las puras afirmaciones dogmáticas, y la necesidad de convertir toda la atención, y las manifestaciones concretas por donde el gobierno del Estado, se roza más directamente con el derecho y el interés social.

Las cuestiones administrativas entrañan problemas de aplicación concreta del derecho, implican un contenido ético, se traducen de un modo necesario en conducta de agentes de la autoridad, de funcionarios y por ende en posibles trabas á la libertad de las personas, en posibles injusticias irritantes, y no pocas veces en lesiones infames de las más sagradas condiciones que la humanidad pide para vivir vida racional; la dignidad, el honor, la integridad corporal, la familia.

¿Qué importa, v. gr., que las leyes estatuyan la abolición del tormento, si los agentes de la autoridad, al administrar las condiciones que hacen posible la acción de la justicia, lo aplican? ¿Qué importa que la Constitución declare á los ciudadanos iguales ante la ley, si el caciquismo, el chanchullo, el favoritismo de los agentes del Gobierno organizan un régimen de desigualdad irritantes? Además, ¿en dónde se puede ver de un modo más claro cómo la inmoralidad domina las entrañas de un Gobierno, si no es en la esfera de acción de las funciones administrativas?

COSAS AGENAS.

Alcohol de acetileno.

Mucho se ha hablado en estos últimos tiempos del acetileno como gas iluminante, pero lo que quizás ignoren muchos todavía es que con él puede fabricarse, ó mejor dicho puede transformarse en alcohol absolutamente puro, con muy poco coste. En efecto, el acetileno contiene ya en sí dos de los elementos, carbono é hidrógeno, necesitando sólo el otro elemento, oxígeno y un pequeño exceso de hidrógeno para convertirlo en alcohol.

Un químico francés ha hecho varios experimentos de laboratorio y parece que la fabricación del alcohol podría hacerse industrialmente en buenas condiciones y con poco gasto, pues la fórmula y el procedimiento son sencillos. Será en verdad curioso conocer si el espíritu de vino, que con tanta abundancia produce el mundo vegetal, puede suministrarlo también el reino mineral. Parece, además, que el alcohol obtenido por ese medio está exento de las varias esencias ó aceites aromáticos que acompañan á los alcoholes vegetales y que les hacen inaplicables á la fabricación de licores, á menos de someterlos á una previa rectificación larga y costosa.

RECETAS CULINARIAS.

Huevos con tomate.

Como se hacen los huevos con tomate? Perdoname si digo un disparate Se coje una sartén, se limpia bien y se llena de aceite la sartén. Se pone la sartén en el fogón, encendido con leña ó con carbón, y sin usar procedimientos nuevos se frien los tomates, con los huevos. Lo primero los huevos, eso es, y luego los tomates ó al revés; primero los tomates ó si nó las dos cosas á un tiempo y se acabó. No direis que este valte no sabe hacer los huevos con tomate!

Ricardo de la Vega.

Pan y cebolla.

Mi gran festín es saborear con calma cebolla con relleno y pan del alma.

Cdmpanor.

Un maestro.

Un profesor de segunda enseñanza ha inventado un método especialísimo para explicar el origen de las lenguas.

El fundamento de su teoría es el siguiente:

»El primer hombre, al despertarse y encontrarse con su compañera, exclamó: ¡A!

»Eva, al oírle, exclamó á su vez con cierta estreza: ¿E?

»Los dos, al verse tan ligeros de ropa, se echaron á reír, y dijeron: ¡I!

Cuando se comieron la manzana, dijeron: ¡O!

Y al considerar las consecuencias, exclamaron: ¡U!

»Así se fué formando el abecedario. ¡Si tendrá talento ese inventor!

“LA PROVINCIA” EN MADRID.

13 de Mayo de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Ya empiezan á animarse los círculos políticos, con la llegada de los diputados y el jueves próximo se verificará la reapertura de Cortes.

Yá se sabe el programa de la semana próxima, que será el siguiente: Lunes; recepción en Palacio por ser el cumpleaños del Rey.

Indulto de varios deportados políticos. Martes: reunión de los liberales. Miércoles: reunión política en la Presidencia del Congreso. Jueves: Reapertura de Cortes; lectura del Mensaje gubernamental. Viernes: reunión de secciones para el nombramiento de comisiones. Sábado: se reúnen las comisiones, incluso, y principalmente la del Mensaje del Gobierno para dar dictamen.

En esto pasaremos la semana próxima; con ese programa, que me atrevería á ampliar dos días más, pues sabido es, según costumbre que el dictamen de la comisión del Mensaje del Gobierno, quedará un día sobre la mesa para conocimiento de la Cámara y para el reparto de turnos.

Así pasamos el tiempo en esta bendita tierra cuando no lo pasamos, como en esta semana, que lo hemos consumido entre toros, carreras de caballos y fiesta del Santo Patron, que es pasado mañana.

De política, aun cuando han venido algunos diputados rurales, nada hay de particular.

Se ha dicho, que la marcha á Burdeos del Sr. Romero Robledo, obedece á que no quiere estar en Madrid en la reunión de la mayoría y tanpoco cuando se nombre la comisión que ha de dictaminar en el yá indicado Mensaje; de este modo, no le hace nade comprometer á sus amigos y quedan libres de proceder, sin que nada les estorbe, como tengan por conveniente.

También hay quien afirma que se han de ver durante el período legislativo que dará principio no pocas sorpresas y un acontecimiento de tal importancia, que seguramente figurará en los anales de la historia política española, por su importancia y por su trascendencia puesto que afectará por igual á los organismos del partido liberal, como del partido conservador.

E. Bermudez.

COSAS DEL DIA

En el municipio entré por que salí concejal, y olía todo á podrido en aquel herengenal.

Dicen algunos que el Alcalde Accidental no está aquí.

Y aseguran que está en Babia.

De modo que está donde siempre.

¡Vaya que corren unas voces!

Bueno; de los nuevos concejales que?

Nada:

Que hay concejales de estampa, concejales de cartón, y concejales del hampa que buscarán la ocasión y la trampa.

Los hay de pocos Abriles, y pollancones muy duros, que ni sirven para ediles y pasarán mil apuros en los cargos concejales.

La mayoría son concejales que se estrenan y de pocos antecedentes, como diría Cingotita, concejales de ciento en boca, y los demás, de los ministeriales, eh? lo son de desecho.

De modo que el nuevo ayuntamiento está lucido: en su mayor parte está formado por carne de mayoría, anodina, y sin historia;

por otro lado de gente ya justamente apalca da por la prensa, en otras ocasiones; y el resto lo forma una pequeñísima y digna representación del partido liberal.

Que digan ahora los periódicos lo que debe ser el nuevo ayuntamiento.

Con esos elementos, ni que decir tiene.

Una calamidad y una ruina para el pueblo.

Pero, vamos despacio; despues de todo ¿el pueblo que? ¿que viene á ser eso?

Lo siguiente:

Una entidad que no parece aunque lleve los palos, un tópic de la prensa, el coco de los hombres de bien y... pare usted de contar.

El pueblo! —Y que? ¿dirá algún concejal.

—Pueblo y pueblo soberano, es el que vende el sufragio; pueblo es el que se dá de puñaladas por dos peséas de votos en las inmediaciones del colegio de la Almedina; pueblo es el que rompe las urnas; pueblo son los concejales; pueblo es el Alcalde y todos somos pueblo, y formamos la masa, la soberana masa populachera.

¡Si aquí todos somos unos!

Así es que cada uno por nuestra parte debemos decir con el personaje del cuento:

«Señor, señor, yo soy muy caballero y en mí, inhumana la miseria arraiga; yo no os pido dinero, sino que me pongais, donde lo haga!»

D. Miquis.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

El General Polavieja en Barcelona.—Detalles.

Madrid, 14-10'15 mañana.

(Recibido el 15-3'40 madrug.)

Se continúan recibiendo extensos detalles acerca de la llegada del General Polavieja á Barcelona, detalles que confirman los que tengo telegrafados á LA PROVINCIA.

El entusiasmo ha rayado en lo indescriptible.

Dícese que el General regresa bastante delicado de salud, y que los médicos le aconsejan permanezca algunos días en reposo, antes de emprender su viaje á la corte.

No se sabe si el General aceptará el consejo de los médicos, ó se decidirá á continuar su marcha hacia Madrid, adonde desea llegar lo antes posible para saludar á S. M. la Reina.

El General Lachambre.—De regreso.

Madrid, 14-10'35 mañana.

(Recibido el 15-3'10 madrug.)

El sábado último se embarcó en Manila con rumbo á la Península, el héroe General Lachambre, que tan brillantemente se ha portado en el Archipiélago por la causa de la patria.

Más de Polavieja.—Telegramas de Barcelona.

Madrid 14-11'10 mañana.

(Recibido el 15-3'35 madrug.)

Un telegrama de última hora transmitido desde Barcelona, da como cierta la noticia de que el General Polavieja se detendrá algunos días en aquella capital, con el fin de que se le haga una operación en la vista, de la que viene muy padecido.

La noticia no ha sido confirmada oficialmente.

Indulto.—Autorizaciones al general Weyler-Martinez Campos de viaje.

Madrid 14-11'50 mañana.

(Recibido el 15-3'35 madrug.)

Con objeto de solemnizar el cumpleaños de S. M. el Rey, se ha telegrafado al General Weyler, dándole amplias facultades para que conceda un indulto, dejando la extensión del mismo, y los detalles, al criterio del General.

El próximo día 18 marchará á Santander el General Martinez Campos.

Noticias de Cuba.—Lo que se dice.—Julio Sanguily.

Madrid 14-1'45 tarde.

(Recibido el 15-3'35 madrug.)

Telegramas de origen particular recibidos de la Habana, dan como cierta la noticia de que el cabecilla filibustero Julio Sanguily, hace poco tiempo indultado por el Gobierno, y que se encontraba en los Estados Unidos, ha desembarcado en Cuba, faltando á la promesa solemne que tenia hecha.

La noticia, aunque no ha tenido confirmación oficial, circula insistentemente con visos de verosimilitud.

Gobernadores que permutan.

Madrid, 14-2'10 tarde.

(Recibido el 15-3'35 madrug.)

Por conveniencia particular han permutado sus cargos los Gobernadores civiles de Cuenca y Guadalupe.

Grecia y Turquía.—Ultimos detalles.

Madrid 14-2'40 tarde.

(Recibido el 15-3'35 madrug.)

Son muy contradictorias las noticias que se reciben referentes á la guerra entre Grecia y Turquía, así como acerca de la actitud en que se encuentran las potencias europeas.

Los últimos despachos aseguran que los griegos han recuperado á Preveza, arrojando de dicha ciudad á las tropas turcas que la ocupaban por derecho de conquista.

Las kábilas.—Insurrección en las fronteras de Argelia.

Madrid 14-2'40 tarde.

(Recibido el 15-3'50 madrug.)

Despachos de última hora recibidos en el Ministerio de Estado, afirman que las kábilas fronterizas á la Argelia, se encuentran completamente insurreccionadas.

Las autoridades militares francesas, adoptan todo género de precauciones para impedir que los moros insurrectos invadan el territorio argelino.

Más de Barcelona.—Obsequios al General Polavieja.

Madrid 14-3'35 tarde.

(Recibido el 15-3'50 madrug.)

Continúan en Barcelona los festejos en obsequio al General Polavieja.

Anoche se celebró una recepción que estuvo muy concurrida y resultó brillantísima.

El General ha sido obsequiado con una serenata.

Todos los balcones de los edificios públicos y gran número de los particulares, estuvieron iluminados.

La guerra en Cuba.—Encuentros.—Muertos y heridos.

Madrid, 14-4'15 tarde.

(Recibidos el 15-3'50 madrug.)

Despachos cablegráficos transmitidos desde la Habana, dan cuenta del que el Coronel Aguilera, practicando un reconocimiento al mando de la columna á sus órdenes, encontró una numerosa partida rebelde, á la cual batió, causándola 43 muertos y gran número de heridos.

CHISPAZOS

Terminada la elección, (que salió de rechupete) ahora es otra la cuestión que se halla sobre el tapete.

Una cuestión peliaguda é intrincada, desde luego, que á mí no me cabe duda que vá á darnos mucho juego.

Y harlo me preocupa á mí la cosa, porque no es clara: ¿quien va á ser alcalde aquí? ¿quien empujará la vara? ¿Quien será el mortal feliz, la política lumbrera á quien permita Muñiz que se ponga la montera?

Me hago cien veces al día yo las preguntas adjuntas; y ello es que toda Almería se hace las mismas preguntas.

Pues aun cuando el interino llegar piensa á propietario, no sé porque me imagino que pasará lo contrario, y que hoy existe el afán de estrenar alcalde nuevo, para decirle á D. Juan: «limpiate, que estás de huevo.»

Por tanto, si es cierto eso; si al señor D. Juan María se la van á dar con queso en esto de la alcaldía, si es cierto que hay el antojo de hacer un cambio de frente, conviene tener buen ojo para elegir presidente: que además de buena idea, tenga el hombre buena cara y que el nuevo alcalde sea digno de tener la vara; que no se doblegue al peso del poder ministerial, y que tenga siempre tieso el bastón presidencial.

Que no sea un vejeterio que, por serlo, el mejor día presente el caso irrisorio de su falta de energía.

Ni un incipiente *agal* de los que tienen ganada la plaza de concejal en la postrera jugada y que por ser todavía joven de poca experiencia pueda poner algún día al Concejo en evidencia.

Varios nombres han sonado para el puesto consabido, y ninguno me ha llenado completamente el oído.

Anden, pues, con piés de plomo al tocar esta cuestión, no vayan, sin saber como, á empeorar la situación.

Para que vaya á parar á alguien así la alcaldía, más vale en ella dejar al Sr. D. Juan María.

Y en dos razones me fundo para pedir se haga así: es la una, que todo el mundo habla de él bien por ahí; y la otra, lector querido, es que, más á mi entender, vale malo conocido, que bueno por conocer.

Toda la prensa local nos ha dado una noticia que, por lo arrogante... y tal, he leído con delicia sin igual.

Hela aquí: «El Ayuntamiento de esta capital ha acordado conceder un premio de 500 pesetas para las carreras de caballos que han de celebrarse en Granada con motivo de la fiesta del Corpus.»

Tal noticia, quizá á mucha gente no le haya causado la alegría que á mí, mayormente, me ha proporcionado.

Por que á mí me ocultarlo no trato! la cosa me puso tembloroso, febril, turulato y patidifuso.

No me choca (lo digo de veras) que aquí la Alcaldía ese premio les de á las carreras de caballería;

Lo chocante, lectoras discretas, ¡si estoy más contentol... es que tenga en sus arcas, completas quinientas pesetas nuestro Ayuntamiento.

Uno de los colegas que esa noticia han dado á sorprendernos viene con este comentario:

«Y á los pobres que se mueren de hambre, qué se les concede?»

A lo cual debo decir, y en esto no me equivoco, que á esos, es de presumir se les conceda, y no es poco, el derecho de *pedir*.

Por supuesto, que por ese camino, también podría llegarse á presentar:

«Y á aquellos á quienes los pobres que se mueren de hambre se acercan á pedir, qué se les concede?»

Y se puede contestar (¡ya lo creo que se puede!). —Pues á esos, se les concede el derecho de *no dar*.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

TELEGRAMAS OFICIALES.

Habana (sin fecha) Madrid 13.

General segundo cabo á Ministro Guerra Guerrillas en reconocimientos loma Tetuan (Matanzas), batió grupo; hizo 4 muertos. Batallon Otumba en Paita y Cayo Caoba (Habana), hizo 2 muertos; tuvo un herido. Batallon Castilla batió grupos en Conucos, Palmas, Agua (Pinar), hizo 3 muertos; tuvo un muerto y 5 heridos. Batallon Wad-Ras en Oengas hizo tres muertos, uno titulado capitán. Presentados 28.—*Ahmada*.

Manila 13.—Comandante General Apostadero á Ministro Marina: Teniente navio Osset muerto gloriosamente ataque Maragondon, otros heridos marinería. Conociendo detalles telegrafiaré.—*Montejo*.

De Marina.—En el día de ayer, previa revista de inspección y con las formalidades de ordenanza, se hizo cargo en Mahon del mando del acorazado *Vizcaya*, el capitán de navío D. Antonio Eulate, habiendo encontrado la tripulación en el mejor estado de organización y disciplina y muy bien montados todos los servicios.

—El Gobernador civil de la provincia de Alava ha dirigido al Ministro de Marina el siguiente telegrama de felicitación con motivo de los últimos combates en Filipinas.

«Enterado del telegrama que relata los brillantes hechos de armas llevados á cabo por el Ejército y la Marina en Filipinas, con el mayor entusiasmo felicito al Gobierno, Ejército y Marina por tan feliz resultado que ha publicado prensa para conocimiento del público, reiterando al Ministerio como siempre mi incondicional adhesión.»

El día 17 del actual se reunirán en casa del Sr. marqués de Cerralbo los individuos de la minoría carlista para acordar en definitiva si han de abandonar ó mantener el retraimiento parlamentario.

CONSEJO DE MINISTROS.

A la hora de costumbre se han reunido hoy en el régio Alcázar los ministros, presididos por S. M. la Reina.

El Sr. Cánovas del Castillo comenzó por dar cuenta á la Regente de los cablegramas que del general Primo de Rivera ha recibido el Gobierno referente á la ocupación por nuestras tropas de los pueblos de Maragondon y Ternate, últimos recursos fortificados de los rebeldes.

Manifestó que, de acuerdo con el Capitan general del Archipiélago y despues de estudiar las medidas de rigor se procederá á la reconstitución de los pueblos, para evitar que los insurrectos vuelvan á ellos y se fomente de nuevo la insurrección.

Con respecto á la guerra de Cuba ha repetido sus impresiones optimistas, como lo demuestra el último telegrama del general Weyler.

También se ha ocupado el Sr. Presidente de los debates en las Cámaras norte-americanas, referentes á los asuntos de la Gran Antilla, quitando importancia á las discusiones de estos últimos días y manifestando que las relaciones entre aquella nación y España continúan siendo amistosas.

El Sr. Beranger leyó el telegrama del Comandante del Apostadero de Filipinas, que anteriormente publicamos y seguidamente S. M. firmó los siguientes decretos:

Concediendo un crédito extraordinario al capítulo adicional del presupuesto vigente. Idem id. al presupuesto del Ministerio de Fomento; y con esto se dió por terminado el Consejo.

Á las nueve de la mañana ha fondeado en Barcelona el vapor *Leon XIII*, conduciendo al general Polavieja.

Este se ha agravado de la enfermedad que padece á la vista.

En el muelle aguarda la llegada del buque numeroso gentío que vitoreó á España y al citado general.

Los barcos surtos en la bahía estaban empavesados y los navegantes prorrumperon también en vítores y aclamaciones al vencedor de los tágales.

El gentío por las calles donde había de pasar este era numerosísimo.

Polavieja desembarcó y acto continuo se dirigió en carruaje á la catedral donde se cantó un *Te Deum*.

En el mismo vapor han regresado muchos soldados enfermos.

(De la Agencia Europea)

UN ARTISTA ALMERIENSE

Luis Iribarne.

De un periódico de Sevilla, *El Español*, reproducimos con mucho gusto lo siguiente, que se refiere á nuestro querido amigo y paisano, el tenor almeriense D. Luis Iribarne:

«Entre los artistas que el presente año han venido á Sevilla con el maestro Tolosa, uno de los que más justamente han llamado la atención de los aficionados al arte, es el joven tenor D. Luis Iribarne.

No puede decirse que es un artista consumado, porque ni las eminencias lo fueron al comenzar tan difícil carrera, y él está en los comienzos de la suya; pero tiene cualidades muy estimables que si las cultiva con asiduidad y esmero pueden depararle un porvenir brillante. Su voz es de agradable timbre y suficientemente extensa para el género á que está dedicado: canta con afición y gusto, que es lo esencial en esas óperas italianas cuya música es pura melodía, y posee perfecto dominio de la escena.

Hay que tener en cuenta, que el hallar un buen tenor es la mayor dificultad con que tropieza todo el que intenta formar una compañía. Baritonos, se encuentran fácilmente; bajos pueden hallarse venciendo algunas dificultades, pero los tenores andan tan escasos que es preciso recurrir á la famosa linterna de Diógenes para hallar uno bueno. Es la voz que menos abunda, por razón de su característica agudeza poco usual, en el hombre; de la de menos vida, y la que más fácilmente se pierde, pues basta el más insignificante exceso para que uno de estos artistas se inutilice.

Aunque dedicado al bell canto, Luis Iribarne es español, y más que español puesto que es andaluz.

Fué discípulo del célebre Vergar, y debuto hace tres años en Italia con la ópera *Carmen* cantando despues *Lohengrin* con extraordinario éxito en el teatro Coccia de Novara. Desde allí pasó á Génova y Trieste, donde cantó de nuevo *Carmen*, *Marta*, *Caballería Rusticana*, obras que repitió en Graz y Viena.

Entre los teatros de primer orden que ha visitado, figuran el Real de Torino, Real de Madrid, el Imperial de Varsovia y el Argentina de Roma, en el cual, á consecuencia de haber enfermado el malogrado tenor señor Stagno, le sustituyó en las óperas *Carmen* y *Caballería Rusticana*.

En Sevilla, hizo su debut con la ópera *Favorita* en la que consiguió entusiastas aplausos, empresa harto difícil cuando se trata de un público que, como este, conserva latente el recuerdo de los prodigios que realizaba en esa obra el inmortal Gayarre.

Despues ha cantado *Sondambula* y *Bigolotto* con notable acierto, y es posible que cante esta misma temporada *El Barbero*, *Lucia*, y algunas otras de las que forman su repertorio.

A LAS ELEGANTES.

Servicio especial de la Agencia Europea.

Mis queridísimas lectoras: Perdonadme si uso un lenguaje tan familiar y tan franco. Quiero que me dispenséis la fineza de una amistad sincera y así podré hablaros con más confianza.

El lenguaje de la amistad no usa de ampulósidad ni retórica, y aunque haga alguna digresión será para explicaros mejor lo que quiero que sepáis.

En primer término, he de manifestaros que, desde hace unos días he empezado á llegar en mis paseos hasta el Retiro, sitio deliciosísimo en este tiempo, y lo mismo por la mañana, que al atardecer, encuentro algo que se presta á mi curiosidad, y que hace fijar mi atención.

Allí, entre las muchachas que alegres y retozonas, van á expansionarse en estas frescas mañanas de primavera, ó á dar un paseito por el estanque en una barquilla, hay también elegantes que van á colocarse y á desayunar en el restaurant de «La Perla» cuando no á saborear la riquísima leche de «Las Navas».

He podido observar, que las jóvenes elegantes llevan á estos paseos matinales, faldas de cachemir de color claro, predominando el fondo blanco, de bastante vuelo, pero muy ceñidas las faldas á las caderas, llegando aquellas á tocar, un sí es no es, al suelo, por detrás, siendo algo más cortas, siempre la falda, por delante para descubrir el diminuto pié, calzado con el descotado zapato color de avellana.

Con estas faldas, hace muy bien una blusa de muselina de lana, de un color solo, azul, rosa, ó verde, pero quebrado el color, ó lo que es lo mismo, rosa pálido, azul pálido, ó verde manzana, teniendo presente, que si el punto de color de la falda, es en algunas oscuro ó negro, la blusa es blanca, en fondo muy claro con menudo dibujo, y de foulard, ó de snrah, según el gusto de quien lo usa.

He de advertiros que el foulard y el snrah están hoy tan baratos que siendo más elegantes las blusas de estos géneros son de menos precio que los cachemires y las muselinas de lana.

Hay que llevar para estos trajes unos sombreros de paja, ó de crin, negros ó color café con grandes rosas detrás, ó á un lado,

siendo esto último más admitido y de más gusto, y por lo menos una ó dos plumas grandes, y el complemento de esta *toilette* de mañana, es un *en tout-ús* de un color suave, es decir un medio color, habiendo también quien las lleva de encaje, pero estas no evitan el sol por la mañana, aunque son elegantísimas.

Y á os anuncié, en el pasado mes, que en este tiempo, y cuando más vaya entrando el verano se extenderá más su moda y que los géneros de gasa habían de hacer furor.

Así es en efecto. No hay escaparates en los establecimientos de *hante nonvoté* como diría cualquier gomoso de los que pululan por la Carrera de San Jerónimo, ó fija sus reales los días festivos, por la mañana, en la acera del Suizo, que no exhiba en sus escaparates géneros de gasa.

Y que preciosidades se ven! Fondo negro con ramitos de colores, fondo blanco con rayas de seda, en color verde, ó azul, ó encarnado, y medios colores en el fondo, y florecitas sueltas de color fuerte, son los más puestos en moda.

La combinación del viso, queda á gusto de la modista, pues para trasparente de esos géneros vaporosos, hay que adoptar colores que no destaquen mucho, pero que difieran, naturalmente, del fondo de la falda, y aun del color que predomine en las florecitas con que aquel va esmaltado.

Así, por ejemplo, á una falda de gasa negra ó color café, le hace muy bien un azul pálido ó un verde manzana, pues el rosa, aunque sea muy bajo de color, no es tan á propósito.

En cambio para las faldas blancas ó color crema, puede usarse muy bien un color de rosa muy bajo.

La hechura de la falda, en nada difiere de las que he mencionado anteriormente, y debo advertiros, queridas lectoras, que estos trajes solo deben usarse para ir en carruaje descubierta, y dar un paseo por las frondosas alamedas del Retiro, ó para lucirlos de noche, cuando avance más la estación y se hallen abiertos los Jardines del Buen Retiro.

En los meses de Junio y Julio, han de hacer furor, pero, no os aconsejo á las que vayáis á vernear á puerto de mar, que hagáis uso de estos trajes, por que la humedad de la playa deja muy ajada la falda y se estropea enseñada, sin que vuelva á recobrar el apresto que dan á estos géneros en la fabricación.

Para los trajes de gasa, es indispensable el sombrero de encaje con cintas de colores fuertes, y grupos de violetas ó jereanos.

También es muy recomendable un zapaticito bajo de charol.

Las más elegantes, las que acostumbran á viajar, y hacen excursiones á provincias de España, ó distintas poblaciones de Francia, y tienen que comer en los hoteles ó las fondas, en mesa redonda pueden usar para estos casos, unas batas de muselinas de lana blanca, con alguna cola, y guarnecida de terciopelo color ciencia (morado) por todo el bajo.

Esta bata, no vá vuelta, sino plegada hacia la espalda y recogida la cintura por un cordón de seda de igual color que el terciopelo del adorno, formando un lazo delante cayendo por igual la lazada que las puntas.

Y no hay más.

Elisa

¡POBRE GRECIA!

Corre la sangre, los ayes de los moribundos se elevan á las celestes regiones en terrible protesta de su infausto destino; densas y rojas humaredas cubren los campos y ciudades, ayer animadas y florecientes, y convertidas hoy en informes montones de escombros quemados; retumba el cañon por do quiera y sanginolentos vapores obscurecen al sol que alumbró las crestas risueñas del Olimpo, y que ahora, pálido y entristecido, besa las térras fosas de los héroes que dieron sus vidas por su región y por su patria. ¡Pobre Grecia! Desdichado país víctima expiatoria de una diplomacia cruel y sin entrañas, puesta al servicio de bastardas ambiciones y de los desenfrenados autojos del moderno agiotage.

La poderosa voz que en lejanos tiempos tronó en el Concilio de Clemon, consiguiendo lanzar sobre las huestes de la Media Luna los formidables escuadrones de las Cruzadas, quizás hoy sería desoída si se elevase en favor del infortunio de un pueblo: ya no existen los Bernartos ni Pedro el Ermitaño; la helada tumba guarda las cenizas de los Godofredos y Balduinos, de los Raymundos y Tancredos, de los Ricardos y Felipes. La época moderna ha desechado las ideas grandiosas y sublimes, y el mezquino positivismo ha invadido las más elevadas esferas sociales.

Los Gobiernos de las naciones de Europa se han prosternado ante el Bécerro de Oro, y así vemos al Austria caballeresca olvidar que las hordas musulmanas golpearon con sus corvas cimitarras las ferradas puertas de Viena; á la Francia indómita y guerrera, uncida servilmente al carro de los Czares, prescindiendo del recuerdo de sus héroicos soldados, cuyas descarnadas osamentas blanquean aún en las heladas estepas de la Rusia; á la poética y batalladora Italia fiada en inoble contubernio con la Prusia é Inglaterra, sin tener en cuenta su propia y pasada historia y sus luchas heroicas por su libertad, que, como ahora el pueblo griego, pretendía recabar.

Todas estas naciones, inficionadas del vi-

rus moderno, se aunan, conciertan y apoyan contra la desdichada Grecia, para galvanizar el cadáver que desde las orillas del Bósforo esparce los pútridos miasmas de una civilización añeja y corrompida sobre el resto de Europa, que tolera impávida las sangrientas hecatombes realizadas por las hordas sanguinarias del Profeta.

Y todo, por qué? Por un palmo más ó menos de tierra, por celos de influencia y poderío, y para que no sufran desmembración los capitales judaicos, las sumas inmensas que la usura amoutonó y el dolo conserva en manos siniestras y criminales.

Sin embargo, á través de las caliginosas y mefiticas brumas en que la Europa aparece envuelta, debemos observar un fenómeno verdaderamente consolador.

En la gravísima contienda que hoy se ventila entre la Turquía y la Grecia, todos los pueblos muestran por ésta la más ardiente simpatía, mientras los Gobiernos, que dicen dirigirlas, apoyan con todas sus fuerzas á la caduca Puerta otomana. ¡Extraño y fatídico misterio! Pero no en vano estamos en los tiempos de los panamistas, de la Otero y de la exprincesa Caraman Chimay.

¡Pobre Grecia! Todos los Gobiernos la abandonan; sola y gallarda lucha por su libertad y su independencia: podrá ser vencida; la avalancha aterradora de sus enemigos, quizás esterilice sus heroicas energías; la terrible pesantez del número es posible que contrarreste su indomito valor, pero en el postrer estertor de su tremenda agonía, podrá arrojar á la faz de los Gobiernos europeos las sublimes palabras de Leonidas, esculpidas hace siglos en los abruptos desfiladeros de las Termópilas.

Existió al Occidente una nación también amenazada de su independencia y de sus santas tradiciones: en ella palpitan corazones entusiastas, que amargamente deploran los dolores y tristezas que Grecia sufre; ella es también en la actualidad víctima de tremendas calamidades é inmerecidas desdichas, de modo que la enlaza más y más con la terrible hermandad del infortunio.

Yo, pues, en nombre de los que sienten y admiran, te saludo, hermosa Grecia, país predilecto de las artes y de las letras, cuna de Homero y de Hesiodo, de Temístocles y de Alcibiades, de Solón y de Licurgo de Demóstenes y Xenofonte; á tí, la que guardas en tus ruinas los soberbios tesoros del arte griego, y en las escabrosidades del Athos las filigranas de los modelos bizantinos; á tí, la vencedora de Marathón y Salamina, la Mántua de la orgullosa Roma en las ciencias y las artes; á tí, en fin, que asombras al Universo con Aristóteles y Platón, con Sócrates y Epicuro; á tí, Grecia madre, te saludo en nombre de los que sufren, padecen y lloran.

El Conde de Foxá.

ECOS Y NOTICIAS

Importante cura.

ATENCIÓN.—Desengañado por muchos médicos, sufriendo del estómago y del hígado declaro que me curé tomando las píldoras Antidispépticas del doctor Heinzelmann, sin observar dieta ni resguardo de clase alguna. Recomendando á todos los que sufren estas preciosas píldoras.—*Carlos F. Martínez* (firma legalizada).
Precio del frasco 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

El Gobernador.

Dice *El Heraldo de Madrid*: «Llamado por el ministro de la Gobernación ha salido de Almería para esta corte el Gobernador civil de aquella provincia, Sr. Muñiz.

Los periódicos almerienses relacionan el viaje del Sr. Muñiz con el mal resultado obtenido en las últimas elecciones municipales, y creen que no volverá dicho gobernador á encargarse del mando de la provincia.»

Excedentes de cupo.

No ha renunciado el señor ministro de la Guerra á su propósito de que adquirieran instrucción militar los 30.000 excedentes de cupo que, además de los 13.000 que ya la adquirieron, forman el total de los del replazo de 1893.

Lo que sucede es que, hallándose muy avanzada la primavera, y debiendo comenzar pronto el periodo más rudo de las faenas agrícolas, esto dilatará tal vez la referida convocatoria.

A baños.

Ha marchado á tomar las aguas de Harmolejo, el arcipreste de esta Catedral D. Eusebio Sanchez.

También ha marchado de baños y despues á Granada, la distinguida familia de nuestro amigo D. Miguel Barbarin.

Mejoría.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que lo ha tenido postrado en cama algunos días, nuestro ami-

don José Torres Pardo, ingeniero je-
to agrónomo de esta provincia.
Nos alegramos de la mejoría de éste
des cuando su cometido restablecimien-
to.

La salud.

Durante la semana última los pade-
cimientos dominantes han sido los mis-
mos que venían observándose en las
semanas anteriores. En los agudos siguen sien-
do muy frecuentes los catarros febriles
de localización gástrico intestinal,
las amigdalitis benignas y las erisi-
pelas. En los crónicos continúan las
complicaciones congestivas pasivas y
las hidropesías, agravando las lesio-
nes de los centros circulatorios y las
fiebres consecutivas de las lesiones
alérgicas del aparato respiratorio.
Se han dado varios casos de viruela
con carácter benigno.
La mortandad es la normal en esta
época.

De interés.

De acuerdo con lo solicitado en los
recursos de alzada interpuestos por los
interesados, se ha dispuesto que para
la clasificación de la cédula personal á
los dueños de hoteles, fondas, pasadas,
paradores, casas de huéspedes, meso-
najes, billares, cafés y colegios de ense-
ñanza, se tenga presente la contribu-
ción industrial que satisfacen y no el
alquiler de los locales destinados á la
industria.

Importante cura.

Es la vigésima segunda cura que ha-
go de enfermedades del estómago é in-
testinos, con mucha felicidad, en mi clí-
nica, empleando las Píldoras Antidispé-
pticas del Dr. Heinzelmann y estoy con-
vencidísimo que cualquier persona po-
drá emplear esas píldoras por no con-
tener sustancias nocivas, y por la se-
guridad de su eficacia en las enferme-
dades de los intestinos.—Dr. Juan Lauro
Martínez.
Precio del frasco: 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Peres.

Teatro Novedades.

Según noticias que tenemos por fide-
lignas, está ultimado y firmado el con-
trato con la compañía del Sr. Vico, la
cual comenzará en breve á actuar en
el Teatro de Novedades.
La compañía de zarzuela, también
contratada, dará un determinado núme-
ro de representaciones, y terminadas
estas, inaugurará su temporada el emi-
nente actor arriba citado.
Periodista.
Ha dejado de pertenecer á la redac-
ción de nuestro colega de Granada *El
Popular*, nuestro amigo y paisano, don
Jesús Cortés.

El General Lachambre.

Se ha confirmado oficialmente la no-
ticia de que el invicto General Lacham-
bre ha embarcado á bordo del vapor
Montevideo, en Manila, con rumbo á Es-
paña.

San Indalecio.

Para solemnizar la fiesta de su Pa-
trón, San Indalecio, fundador y Patrón
también de la diócesis de Almería, se
han adornado hoy con colgaduras los
balcones del Seminario.
En la Catedral, con igual motivo, es
ha celebrado una solemne función reli-
giosa, ocupando la sagrada cátedra el
M. I. Sr. D. Victor Amadeo Rodrigo, Ca-
nónigo Magistral, cuya fácil palabra,
unción evangélica y profundos conoci-
mientos, llevan siempre al alma la ín-
tima persuasión, y ese inefable con-
suelo que produce el exacto conocimien-
to de la verdad que se impone y subyu-
ga.
Sentimos que la falta de espacio nos
impida, contrariando nuestros deseos,
hacer un detenido exámen de la nota-
ble oración sagrada, pronunciada hoy
por el Sr. Rodrigo, al hacer la apología
de San Indalecio como apóstol y como
mártir.

1.200 quintos inútiles.

Se han presentado en Madrid 1.200
casos de quintos que alegan inutilidad
física.
En vista de ello, se ha dispuesto que
los médicos militares de todas las pro-
vincias revisen estos casos.

Maniobras militares.

Es probable que para el mes de Ju-
nio próximo, disponga el Sr. Ministro de
la Guerra que se lleven á cabo mani-
obras en las provincias de Málaga y
Granada.

La estatua de Alfonso XII.

A fines del mes actual, se celebrará
en Aranjuez con gran solemnidad, la
inauguración de la estatua erigida á
S. M. el Rey D. Alfonso XII.

Amojonamiento.

El *Boletín oficial* de hoy publica una
circular de este Gobierno civil, mani-
festando que el día primero de Junio
próximo se procederá al amojonamien-
to de los terrenos expropiados en el tér-
mino municipal de Almería, para la
construcción del ferro-carril de Linares
á esta capital, acto al cual, asistirá el
Alcalde, los dueños de las propiedades
colindantes, ó sus apoderados, el Pro-
curador Síndico, el Ingeniero designa-
do por el Gobierno, y el representante
de la Compañía.

Minas en Alquife.

Han terminado los trabajos de explora-
ción de ese criadero de mineral de hierro,
dando un resultado sorprendente.
El criadero descubierto es extraordinario:
mide 230 metros de espesor, y, contra lo
que muchos creyeron, aquel privilegiado
criadero no está formado por tres criaderos
distintos, siendo un mazizo tan soberbio co-
mo el que indica el anterior guarismo.

En libertad.

Esta mañana han sido puestos en libertad
seis hombres y nueve mujeres, vecinos de
Viator, que anoche ingresaron en la cárcel,
por hurto de esparto.

Guardia civil.

Por el cabo de la guardia civil, y guardias
á sus órdenes José Molina y José Ruvira,
han sido detenidos y conducidos á la cárcel
tres individuos, autores de hurto de esparto.
—En Pulpí han sido detenidos por la
misma causa siete individuos, vecinos de
Cuevas.

Aviso.

Llamamos la atención de nuestros suscri-
tores acerca del anuncio que en otro lugar
de este periódico publicamos bajo el epígra-
fo *Non plus ultra*, referente á la venta de
pianos para que leído íntegramente puedan
apercibirse de las grandes ventajas que re-
porta.

Traslado.

El Oficial de la Sucursal del Banco de Es-
paña, en Granada, nuestro paisano D. An-
gel Arrieta, ha sido trasladado á prestar sus
servicios de igual clase en Toledo.

Ingenieros.

Anteayer llegaron á Granada procedentes
de Madrid los ingenieros Mr. Porteaux y
Mr. Berzel, que en unión de Mr. Jhonson á
quien se esperaba anoche van á continuar los
estudios del ferrocarril de la costa.

Compañía de zarzuela.

El martes de la próxima semana llegará
á esta capital la notable compañía de zar-
zuela que ha sido últimamente contratada,
y en la noche del mismo día debutará en el
Teatro de Novedades, con los estrenos de las
zarzuelas *La Marcha de Cádiz* y *El Padrino
del Nene* y *El Cabo primero*.

La fortuna de un pueblo.

Los habitantes de Liendo (Santander) se-
rán de hoy en adelante los más felices de Es-
paña, gracias á la generosidad de un indivi-
duo muy rico, hijo de aquel pueblo y llama-
do D. Luis María Avendaño y Lopez, que
ha donado á Liendo 5.000.000 de pesetas
en láminas de la Deuda perpetua, con cuyos
intereses el citado pueblo podrá pagar to-
dos los años las 15 ó 16.000 pesetas á que
ascienden todas sus contribuciones, impues-
tos y gabelas.

Salidas de vapores.

Por Real orden se ha dispuesto que las
cuatro expediciones que han de hacerse por
los vapores de la Compañía Transatlántica
en lo que resta del año en el servicio de
Buenos Aires, verifiquen sus salidas de Cá-
diz en los días 7 de junio, 7 de agosto, 7 de
octubre y 7 de diciembre.

Los carlistas.

Se dice, aunque no hemos podido com-
probar la noticia, que mañana celebrarán en
Velez una reunión los más caracterizados
individuos del partido carlista en esta pro-
vincia.

A Granada.

Todas las Corporaciones, sociedades, cen-
tros y los periódicos de Almería han desig-
nado ya, unos más pronto, otros más tarde,
la persona que ha de representarlos en la
Asamblea que ha de celebrarse mañana en
Granada.

Todas... menos la Sociedad Económi-
ca de Amigos del País, que no se ha dado
por enterada.

Situación horrible.

Nuestro estimado colega *El Censor*, pu-
blica en su último número, y bajo aquel mis-
mo epígrafe, un energético artículo llamando
la atención del Sr. Gobernador civil, acerca
del estado de miseria en que se encuentra el
Profesor de la escuela pública de niños de
Ocaña, honrado funcionario que se ha pasa-
do CUARENTA Y OCHO HORAS SIN COMER!
¡Qué vergüenza!

¿Lo está oyendo el Sr. Muñiz?
En la provincia donde manda, donde Im-
pera, donde hace política, donde lo adulan
cuatro ambiciosos vulgares que han conoci-
do una de sus debilidades, la pasión por el
ciensmo, por el clogio, se mueren de ham-
bre algunos maestros de escuela.
¡Qué vergüenza!
¡Y qué responsabilidad más tremenda pa-
ra los que tengan la culpa de que tales co-
sas sucedan!

Los zulús.

Una turba de chiquillos, ya grandes, la
mayor parte de ellos, y algunos hombres,
perseguiendo anoche á gritos y escobazos á
unas pobres mujeres forasteras, por el solo
hecho de llevar la ropa un poco corta como
se acostumbra entre los habitantes del cam-
po, en casi todos los pueblos de esta provin-
cia.

Las infelices mujeres, objeto de la estúpi-
da agresión, no sabían donde guarecerse, y
llorosas, sin darse cuenta de lo que les pasa-
ba, atravesaron el Paseo del Príncipe, segui-
das de los zulús que las insultaban con frases
soeces.

Por nuestro pueblo, por nuestra querida
Almería, sentimos profundamente estos he-
chos que todas las personas sensatas censu-
ran como se merece.
otra.

Riña en Taberno.

El vecino de Taberno, Daniel Gimenez
Oller, ha causado al guardia municipal de
dicho pueblo José Gimenez Teruel una he-
rida de arma de fuego en la mano izquierda.
El agresor ha sido detenido por la Guar-
dia civil y puesto á disposición del Juez mu-
nicipal del referido pueblo.

Lista de compañía.

La Compañía de zarzuela que, como de-
cimos en otro lugar, comenzará el próximo
martes á actuar en el Teatro Novedades, se
compone del siguiente personal:

Señoritas Soledad Alvarez.—Martina Cle-
mente.—Coral Diaz.—Matilde Diaz de Gar-
cia.—Matilde Franco.—Antonia Mora de
Moreno.—Antonia Perez.—Amalia Pueyo.
Amalia Sanz.—Juana Sanz.

Don Francisco Alonso.—Faustino Brios.—
Emilio Diaz.—Valentin Garcia.—Leopoldo
Gil.—Nicolás Galán.—Julian de las Heras.—
Enrique Moreno.—Luis Suarez.
Apuntadores: D. Genaro Arroba y don
Francisco Gimenez.

24 coristas de ambos sexos y 24 profes-
ores de orquesta.

Archivo: D. Florencio Friscowich. Sastre-
ria: Sra. viuda de Wlchick.

Oposiciones.

Para las de delincentes, que han de tener
lugar en Madrid durante el próximo mes de
Junio, se están preparando varios jóvenes
de esta ciudad, los cuales marcharán en bre-
ve á la Corte, á practicar los correspondien-
tes ejercicios.

Higiene.

En la Plaza del Teatro existe, desde hace
tres ó cuatro días, un gran encharcamiento
que causa molestias á los transeúntes y pue-
de ser motivo de alteraciones de la salud,
por los malos olores que emanan de aquel
sitio.

Más quejas.

Las aceras de la calle de Granada, una de
las de más tránsito de Almería, están en una
gran extensión casi constantemente obstrui-
das por carretones, botas vacías, cajones etc.
¿No habria medio de evitar esto, Sr. Al-
calde?

Bautismo.

En la Iglesia parroquial de San Sebastián
se administró anoche el Santo Sacramento
del Bautismo á un hijo de nuestros amigos
D. José Benitez y D.ª Carmen Torres Boca-
negra.
Nuestra enhorabuena.

Para los impedidos.

Mañana se administrará el Santísimo Sa-
cramento de la Eucaristía á los enfermos im-
pedidos de la parroquia del Sagrario.

En el Seminario.

Anoche iluminaron la fachada del Semi-
nario, para celebrar la festividad de hoy,
San Indalecio, Patrón de aquel Estableci-
miento.

Felicitación.

La Comisión de *La Cruz Roja*, de esta
capital, ha dirigido al Presidente de dicha
Asociación, General Polavieja, un expreso
y cariñoso telegrama de felicitación.

Embragado.

En la calle de las Tiendas ha promovido
esta mañana un escándalo, un émulo de
Baco, cuyas voces coreaban gran número de
muchachos.

Los agentes de la autoridad, encargados
de evitar estos escándalos, brillaron por su
ausencia.

El dique de Levante.

Continúan con mucha actividad las obras

del dique de Levante, á las cuales se ha da-
do un gran impulso.

Casamiento.

El jueves próximo contraerán matrimonio
la bella y distinguida señorita Paca Orozco
Cordero y el apreciable joven nuestro ami-
go D. Joaquín Cumella.

Por anticipado deseamos á la simpática
pareja tantas venturas como merece

Certámen.

En un certámen abierto por la Sociedad
Económica de Granada se dará un premio
consistente en un objeto de arte al autor de
la mejor memoria sobre el tema: «Condi-
ciones que han de reunir los locales dedica-
dos á escuelas de primera enseñanza elemental,
superior y de párvulos» Los pliegos se re-
cibirán en la forma acostumbrada en la Se-
cretaría de aquella corporación, hasta el día
25 del actual Cada pliego contendrá el traba-
jo, con opción al premio, encabezado con un
lema, igual á otro, que en pliego cerrado ha-
de contener el nombre y domicilio de su
autor.

Patentes de alcoholes.

Con arreglo á lo dispuesto en el Real
decreto de 8 de Febrero de 1894 ya se
están expidiendo en toda España las pa-
tentes para la venta de alcoholes,
aguardientes, licores y demás bebidas
espirituosas.

Dichas patentes se abonan en dos pla-
zos, uno al tiempo de la adquisición,
que es en el mes actual, y otro á los re-
caudadores desde 1.º de Julio á 30 de
Septiembre próximo.

No lo olviden.

Los alcaldes de esta provincia deben
remitir antes del día 20 del mes actual
á la Junta provincial de Instrucción pú-
blica, un estado de las cantidades que
por obligaciones de primera enseñanza
deben consignar en los presupuestos de
1897 á 98.

Como en Almería.

En Sevilla va recaudando la suma de
28.456.50 pesetas para auxilio de la clase
obrera.

Comisaría Régia.

Siendo errónea la noticia dada por todos
los periódicos locales, entre ellos nosotros,
con respecto á las cuentas de la Comisaría
Régia de Consuegra-Almería, publicadas úl-
timamente por la *Gaceta* (de donde sin duda
tomó nota equivocada uno de nuestros pe-
riódicos, y fué reproducida por los demás con
igual error), debemos hacer constar, que no
queda como resto de la suscripción nacional
la cantidad de 4.299.081,00 pesetas.
Esa suma, es, por el contrario, el total de
lo recaudado por dicha suscripción, siendo
solamente de 434.524 pesetas el remanente
actual de la Comisaría Régia, despues de
los 3.859.557.000 de pesetas, invertidos en
las obras realizadas hasta el día.

Extraño presentimiento.

Cuenta *Le Figaro*, dedicando el hecho
á la sociedad de Ciencias psíquicas, que la
hermana María Magdalena, de la comunidad
de las Hermanas ciegas de San Pablo, una
de las víctimas de la catástrofe del Bazar
de la Caridad, había dicho la mañana del su-
ceso á muchas religiosas, en presencia del
capellán Mr. Tiltz, antes de marchar á la
calle de Jean Goujon: «Esta noche me trae-
rán quemada viva.»

LAS CAROLINAS

Gimenez Hermanos,

Tiendas, 16 y Algibes. 1.

Novedades en tegidos.

Los dueños de este acreditado
establecimiento, ofrecen á su
numerosa clientela, en inme-
diatas condiciones, un selecto
surtido para la presente temporada: ú-
ltimas novedades en sombrillas, abanicos,
tules para céfiros y sombreros, lan-
nas, vuelas, alpacas, crespones, armu-
res, satines, piqué, batistas é infini-
dad de artículos.

Especialidad en guantes y corsés: es-
tambres para caballero á precios muy
económicos, y en géneros negros para
señora desde la indiana hasta el paño
Lión.

**MAQUINARIA AGRÍCOLA
É INDUSTRIAL.**

Aparatos, efectos y materiales para
electricidad, agricultura, industrias
mecánicas, minería, construcciones y
ferro-carriles. Máquinas de vapor, calderas
inexplosibles, gruas á vapor y á mano, ma-
terial fijo y móvil para ferro-carriles y tram-
vias.

Maquinaria agrícolas, vinícolas, molinería,
panadería, cervezas, etc., etc. Norias, bom-
bas, vigas y columnas.

Laurel 2, (Plaza del Romero.)

Juan Montesinos Morales.

NON-PLUS-ULTRA.

A 25 pesetas mensuales se
venden pianos de los más
acreditados fabricantes Nacio-
nales y Extranjeros, garanti-
zados por 10 años.

Últimos y perfectísimos mo-
de los, elegancia, solidez y pre-
cios muy económicos. A los
compradores de estos instru-
mentos, se les regalarán 5 décimos de
la Lotería Nacional.

Se necesitan agentes para los pueblos
de esta provincia. Intútil solicitarlo sin
buenas referencias.

Dirigirse con sello para la contesta-
ción, D. S. Campos, Infanta, 10, Alme-
ria.

GRAN HOTEL DE LONDRES

Director y propietario:

DON ANTONIO SERRANO

6, Glorieta de San Pedro, 6

Teléfono 101

El gran crédito que goza este esta-
blecimiento, le hace ser hoy el pri-
mero de Almería.

Cocinas francesa y española

Se compran muebles en buen
uso, Alfareros 38, Isabel
Durán.

Instituto de Vacunación

4, TIENDAS, 4.

Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas

Vacunación directa de ternera.

**ÚLTIMOS
TELEGRAMAS**

**Viaje de Polavieja.—Salida pa-
ra Zaragoza.—Noticias.**

Madrid, 15-12,30 tarde.

Ha salido de Barcelona con direc-
ción á Zaragoza el General Polavie-
ja, á quien acompañan los soldados
heridos que han regresado con él
de Filipinas y que son naturales de
la última de aquellas poblaciones.

El ilustre General llegará maña-
na á esta corte.

Del recibimiento que se le haga y
de las demás circunstancias relacio-
nadas con el viaje, telegrafiaré con
los precisos detalles á LA PROVIN-
CIA.

**Noticias de la Argelia.—Tropas
á la frontera.**

Madrid 15-1'15 tarde.

Fuerzas francesas en gran núme-
ro han sido destinadas á la Argelia,
para impedir que los moros de las
kábilas insurrectas, fronterizas al ter-
ritorio de Francia, cometan desma-
nes en el mismo ó traten de atrave-
sar la línea.

**Noticias de Washington.—Una
proposición aprobada.**

Madrid, 15-2'10 tarde.

En el Senado de Washington, se-
gún despachos oficiales de última
hora, se aprobará una proposición
presentada por Callinger, referente
á la distribución de socorros á los
norte-americanos que residan en
Cuba, y cuya precaria situación ha-
ga preciso un donativo para mitigar
el hambre que padecen.

**Telegramas de Cuba.—Encuen-
tros sin importancia.**

Madrid 15-2'45 tarde.

Las noticias oficiales transmitidas
desde la Habana, y que se refieren
al curso de las operaciones, solo dan
cuenta de pequeños encuentros sin
importancia entre nuestras tropas y
los rebeldes, los cuales tuvieron has-
tantes bajas.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

SUSCRIPCIÓN	ANUNCIOS	ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	OFICINAS.
Almería un mes. 150 pesetas	En 1.ª plana, la línea. 40 céntimos	En 1.ª plana. 1250 pesetas	Calle de Navarro Rodrigo, número 11
Fuera de la capital, trimestre. 5	3.ª id. 40 "	3.ª id. 10 "	No se devuelven los originales.
Ultramar: Cuba y Puerto Rico, un año. 30	4.ª id. 5 "	4.ª id. 6 "	
Extranjero: un año. 40	Avisos, reclamos y comunicados á precios convencionales.		
Filipinas y Fernando Poo, un año. 6 pesos oro			

Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.

OL BRANDY.

El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto.

El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR.

Sistema Charentais

COGNAC PURO DE VINO.

JIMENEZ LAMOTHE



Proveedores de la Real Casa.

MÁLAGA & MANZANARES.

OLD BRANDY.

El más agradable al paladar é higiénico y conveniente.

Certificado por las principales eminencias médicas.

Pedirlo en todos los principales establecimientos y á su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martínez Lucas, Real 55.

Fumadores

HIJOS DE JUAN SOLER.—Alcoy.

El mejor pap pelara cigarrillos

ES EL DEL

DE VENTA EN TODOS LOS ESTANCOS.

Dominó

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR

DEL COGNAC

JURADO CASTELLÓN

JEREZ DE LA FRONTERA

Pídase en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

IMPRENTA "LA PROVINCIA,"

Obispo Orberá, casa contigua á la Posada del Príncipe, y frente á la Administración de Correos, en la Puerta de Purchena.

Dedicado desde hace años este Establecimiento á la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos Eclesiásticos, Recaudadores de apremio, Oficinas de Correos y Telégrafos, y demás que comprende el Estado, la Provincia y el Municipio, en todos los ramos de la Administración pública, tiene el gusto de anotar á continuación algunos, los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.

PARA AYUNTAMIENTOS.—Modelaciones completas para presupuestos.—Cuentas municipales.—Pósitos.—Cédulas personales.—Territorial y municipal.—Apéndice y amillaramiento.—Registro fiscal.—Consumos: libros talonarios para fieltos y de par é impar.—Repartimientos vecinal y de alcabala, con sus correspondientes papeletas de aviso y talonario de cobro.

PARA ELECCIONES.—De Senadores, Diputados á Cortes, Provinciales y Municipales, en toda su estension y las listas para rectificación del censo.

PARA QUINTAS.—Expedientes de exenciones y de prófugos.—Eliaciones y toda clase de papeletas de citación.

PARA JUZGADOS MUNICIPALES.—Libros en papel tina para partidas de nacimiento, matrimonio y defunción.—Estados y papeletas de desahucio y juicios verbales, de faltas y conciliación.

PARA ARCHIVOS ECLESIASTICOS.—Libros encuadrados en pergamino de todas clases y tamaños para partidas de bautismo, matrimonio y sepelio.—Minutarios para id. id.—Expedientes y medios expedientes matrimoniales.—Exhortos, listas, padrón, carpetas, etc., etc.

PARA RECAUDADORES.—Modelación completa de todos los impresos necesarios para esta clase de funcionarios y que no se detallan por que seria demasiado enumerar.

PARA CORREOS Y TELEGRAFOS.—Libretas, listas de todas clases, estados, telegramas, copias, etc., etc.

TORREROS
 So regalan sus fotografías á los consumidores de los Chocolates de Jaime Boix. Cada media libra del referido chocolate contiene en su envoltorio una fotografía de los más famosos diestros en el arte del torero, y siendo la colección grande y variada pueden los aficionados formar un bonito album.
 Estos Chocolates se venden en casa de los Señores D. Francisco Losana Navarro, La Independencia, Ricardos, 8.—D. Ferrnando García Forandoz, Granada, 5.—Gerónimo Ramirez Sepúlveda, Tiendas, 36 y Bermudez, 1.—D. Antonio Gomez Mayor, La Yema, Reyes Católicos y Navarro Rodrigo.—D. Miguel Ponce Cortina, Granada, 113.—D. Pedro Alemán García, Granada, 85.—D. Juan Serrano Sanchez, Granada, 23.—D. Antonio Ferrer Novis, Murcia, 87.—D. Antonio Moya Lopez, Alta de Almanzor, (Cuesta del Rastro),—D. Eduardo Florido, Real, 19, y demás tiendas de ultramarinos.